

听他们讲那抗战的事情

南坡上伏击,窑洞里厮打——

伊川民众英勇抗日 尹湾战斗大获全胜



□记者 王振华

伊川县江左镇尹湾村的苏红章今年59岁,在一家单位食堂打工。最近,他通过走访乡邻收集大量一手资料,将他爷爷苏廷奇、大伯苏法正以及其他村民当年英勇抗日的事迹完整地整理出来。苏红章是“从小听着爷爷抗日的故事长大的”,对尹湾战斗,他听得最多,记得最深。

尹湾战斗多次被载入史料

1944年农历十月初三,在伊川县江左乡尹湾村发生了一场民众抗击日本侵略者的战斗。这场战斗在日后被多次写入史料。

1985年1月出版的《中共伊川党史资料汇编》第18页记载:“皮、徐先遣支队渡过黄河,组织领导伊川人民同日伪军展开了英勇顽强的搏斗,在‘尹湾战役’中

旗开得胜……”

1987年12月出版的《伊川文史资料》第二辑第37页记载:“盘踞在和尚山的日伪军对我根据地扫荡,当地民兵配合伊川抗日独立团,在尹湾沟里发起了歼灭战,给日军以重创。”

2010年12月北京党史出版社出版的《中国共产党伊川县历

史》第一卷第110页的“官庄反击战”上面写:“尹湾苏廷奇带领民兵把住了尹湾路口,吴沟村尹邦奎带民兵控制了吴沟西岭,打得日伪军乱作一团。”

书中对苏廷奇等人的记载只有寥寥数语,想要了解当时的战斗细节,还要听苏红章细细道来。

枪口对准日伪军,开火

尹湾村位于江左镇白村北岭坡下白江河北岸,当时村里有40多户,200多口人。依据地形,村民们在村北修了一座土寨,用来躲避和防御敌人。

1944年农历十月初三天刚蒙蒙亮,村中有人报信说日本鬼子和伪军大约100人正向这边扫荡而来。当时,50多岁的民兵苏

廷奇得知情况后,带上大儿子苏法正跟村里人一商议,果断提出:“准备打!”

他们先将村里的老人和孩子转移到安全地带,然后集合村中男女民兵几十人带上枪支弹药和锨、耙子全部上寨,做好了和日本鬼子大干一场的准备。

当日9时许,日伪军走到尹湾

村河谷,刚上南坡,苏廷奇瞅准时机高喊一声“打”,民兵苏金库、苏世勇、尹万杰和苏法正等人立即向日本鬼子开枪,几十支长枪、土炮同时射向南坡的日伪军。日伪军哪里料到这里竟会藏着一支抗日力量,听到枪声响起顿时慌了神。看到同伴被打倒,后面的几个日本鬼子跑进了尹湾村。

近距离杀日本兵,痛快

当时,苏廷奇的媳妇因生病来不及转移,躺在家中的土窑洞里。苏法正看见一日本兵手中端着上了刺刀的步枪闯进了他家,一步步向他母亲所在的窑洞逼近。苏法正来不及多想,赶紧跟着跑进家门。这时,那个日本兵已走进窑洞站在了床前,并且抬起枪对准了他母亲。在千钧一发之际,苏法正一个箭步扑过去,将那个日本兵摁倒在地,并与其扭打在一起。在厮打过程中,日本兵的枪掉在地上,苏法正瞅准时机捡起枪,将其射杀在窑洞里,然后背起母亲顺小路上了土寨。

此时,苏廷奇的三弟苏林廷在村中也与日本兵遭遇。他被一个持枪的日本兵追赶,最后急中生智下到一处红薯窖里,日本兵

也随着他下了红薯窖。等日本兵快到底时,苏林廷用两只手拉住他悬空的两只脚,猛地一拽,将他摁倒在地,不等日本兵反应过来就扑了上去,用两只手死死掐住日本兵的脖子,将他打死在红薯窖里。

寨门外的战斗仍在继续,尹湾村尹庆的母亲在车轱辘沟里隐蔽时发现敌军向东扑来,她想顺沟向东去阻击。刚一出沟,她便被日军一颗子弹打中。

苏廷奇考虑到日本鬼子人多、装备好,而我方人少、枪少、力量薄弱,于是吩咐两人看好寨门,两人守好路口,其他人则打一枪换一个地方,不让对方知道寨上到底有多少人。

战斗正打得激烈,苏法正突

然发现两个10多岁的孩子在寨外拾子弹壳,子弹不时从他俩身边划过去。苏法正立即从小路下寨,一把拉回他们:“赶紧回去!不看这是啥地方,来这儿拾子弹壳,不要命了!”两个孩子极不情愿地上了寨。

经过六七个小时的激烈战斗,日本鬼子见势不好往西边逃窜了。

这次战斗共打死敌人40多个,打伤50余人,俘虏了60多人,打死战马两匹,缴获长、短枪数十支。而我方除尹庆的母亲不幸死亡外,再无其他伤亡。

“这次战斗已经过去68年了。”苏红章说,如果有机会,他会把这段历史拍成电影或写成书,让子孙后代永远铭记。

“曹师傅”遇“李鬼”

开锁28年,老锁匠遭遇名称烦恼
提醒:做小生意也要注重商标注册



□记者 杜武 实习生 刘飞龙 文/图

近日,68岁的开锁匠曹师傅遇到了烦恼:一些跟他的店名“曹师傅开锁”字样十分相似的广告频频在他小店周围出现。许多老主顾都问:曹师傅,您换电话号码了?

事件:开锁店遇“李鬼”

当曹师傅找到对方的宣传单仔细辨认后才发现,对方打出的“曹师傅”的曹字中的“日”变成了“目”,是一个写错了的“曹”字。(上图)

曹师傅按照广告上刊登的电话找到了对方,对方告诉他,广告上印的根本就不是“曹”字,何况“曹师傅”这三个字未曾注册为商标,何谈假冒?

曹师傅真名叫曹延森,原为洛阳铁路机务段修理工,28年前因工伤病退后,开了个开锁的小店。凭着一手好技术和一股认真劲儿,他在五股路一带有着不错的口碑。曹师傅一个人经营着这家不足6平方米的开锁小店,多年来,他既没有换过电话也没有带过徒弟。

曹师傅拉着对方到工商所说理。对方却扔下一句话,曹师傅要肯拿出2万元钱,他就可以停止类似宣传,否则免谈。

曹师傅说,自己16岁就学会了开锁,能在几分钟内开100多种锁毫不费劲,可眼下的遭遇却让他头疼不已。

昨日,曹师傅向记者展示了他搜集的对方的广告。广告上面乍一

看是“曹师傅开锁”,但仔细辨认后能发现,对方广告上的“曹师傅”的“曹”字中的“日”其实是个“目”字。

曹师傅说,这样的广告在附近小区内传播很广。曹师傅认为对方的行为给自己造成了负面影响。


律师:对方的行为涉嫌侵权

昨日,五股路工商所所长杨波说,曹师傅多年来持证合法经营,且在附近居民中有着不错的口碑。对方广告语中有“经工商注册”的字样,明显属于虚假宣传,因为对方并未在工商部门登记并取得营业执照。

杨波解释说,更改了的“曹”字属于错字,无法进行工商营业执照登记,所以,工商部门不会给对方登记和核发营业执照,谈不上“经工商注册”。

杨波说,工商人员接到曹师傅举报后,曾多次到对方经营的那家店中调查取证,但是对方一直大门紧闭,并未开门营业。如果有人利用广告单上所留的电话进行预约,对方直接上门经营,工商部门将取证后进行处理。

河南丽恒律师事务所徐要魁律师说,虽然曹师傅没有将“曹师傅开锁”注册为商标,但是多年经营中,曹师傅已经赢得了居民的口碑,对方的行为已经涉嫌不正当竞争,侵犯了曹师傅的名称权。徐要魁律师建议,曹师傅目前可以通过商标注册程序,将自己经营多年的品牌先进行注册,然后依法保护自己的品牌不受侵害。



洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

